

# 章莹颖案凶嫌已物色下个目标

## 法官认为克里斯滕森是对社会极其危险人物，拒绝其保释申请

当地时间7月5日下午3时，美国伊利诺伊州中部地区联邦法院对涉嫌绑架中国访问学者章莹颖的嫌疑人布伦特·克里斯滕森进行第二次聆讯。法官埃里克·朗当庭宣布拒绝克里斯滕森保释，理由是根据检方提供的证据，克里斯滕森既可能对他人造成伤害，也可能逃跑。

### 凶嫌已物色下个目标

为章莹颖家属提供法律援助的华人律师王志东透露，此次聆讯持续24分钟左右。聆讯过程中，克里斯滕森一言不发，全程没有看受害人家属一眼。

联邦检察官布赖恩·弗里尔斯在庭上出示了一些此前未公开的证据。

警方和联邦调查局对克里斯滕森在6月29日的电话通话进行监听时，发现一段录音，显示克里斯滕森同月9日违反章莹颖的意愿，把她强行带到家中，章莹颖极力反抗。这成为警方30日实施抓捕的关键证据。那段录音最后，克里斯滕森威胁听自己讲述作案细节的人不得泄密。

联邦调查局在章莹颖失踪大约一个星期后开始对克里斯滕森进行监控。

监控录像显示，克里斯滕森29日竟然与一名白人女子手牵手出现在当地华人和中国留学生为章莹颖举行的祈福活动上。调查人员在监听时发现，克里斯滕森在这场集会上物色下一个作案目标，甚至详细描述他挑选绑架对象的标准，称章莹颖具有作为受害者的“理想特点”。

根据这些证据，法官埃里克·朗认为，克里斯滕森是对社会极其危险的人物，如果释放将对社区安全造成威胁，而且有逃跑可能，因此拒绝辩方律师的保释申请。克里斯滕森在受审前将无限期关押。

王志东说，聆讯时，他就坐在章莹颖父亲旁边，今天的结果在意料之中，章莹颖家人也没有特别强烈的反应。法官完全采信了检方提供的证据，作出了正确决定，对章莹颖的家人来说是一个安慰。

### 正式庭审或14日启动

埃里克·朗说，法院定于当地时间

本月14日上午10时对克里斯滕森进行预审，届时决定是否起诉。如果本案的大陪审团在14日前同意起诉，预审将被取消，当天直接开始审理。大陪审团由16至23人组成，可以看检方搜集的证据，据此决定是否起诉犯罪嫌疑人。王志东说，根据本案现有证据，大陪审团在14日前同意起诉的可能性非常大。

现年26岁的章莹颖今年4月以访问学者身份前往伊利诺伊大学厄巴纳-尚佩恩分校学习。6月9日，她在坐上一辆疑似由克里斯滕森驾驶的黑色“土星”牌轿车后失踪。联邦调查局30日宣布逮捕克里斯滕森，指控他涉嫌绑架章莹颖，同时表示，根据讯问嫌疑人的记录以及收集到的相关线索，相信章莹颖已经遇害。

克里斯滕森迄今拒绝认罪，并拒绝交代章莹颖的下落。一些法律专家说，即使进入庭审环节，克里斯滕森也可能继续选择沉默。

克里斯滕森的一名辩护律师汤姆·布鲁诺称，检方证据“片面”，且需要经过辩方律师检验，“我们有权利盘问，以验证这些证据的可靠性”。

### 领事馆要求抓紧破案

中国驻芝加哥副总领事刘军出席了第二次聆讯。他在聆讯后接受采访时说，正如事先所预料，法官拒绝了犯罪嫌疑人保释申请。总领馆高度关注此案，从6月9日得到消息后就积极介入，中国驻美大使崔天凯几次敦促美方尽快破案；总领馆多次与警方和其他执法部门沟通，积极转达家属的合理诉求。

刘军当天还会见了当地警方代表，指出当务之急是找到章莹颖的下落，要求抓紧时间破案。警方答应中方要求，表示已经派出最好的刑侦专家夜以继日进行调查。

刘军说，海外中国公民的安全是总领馆的首要关注和义不容辞的责任。在这起案件中，章莹颖这样一个可爱、年轻的姑娘非常离奇地失踪了，这牵动所有在美留学生父母的心。在美国有30多万中国留学生，芝加哥领区就有8万，“他们的安危也牵动我们的心。我们的心与章莹颖永远在一起，我们希望章莹颖早日回家，我们希望早日找到章莹颖的下落”。

据新华社

## 争先恐后看熊猫

□新华社发

当地时间7月5日，在柏林动物园内的大熊猫馆，参观者纷纷用手机拍摄大熊猫“梦梦”。当日，柏林动物园大熊猫馆举行开馆仪式来自四川成都大熊猫繁育研究基地的“梦梦”和“娇庆”在位于柏林动物园内的大熊猫馆正式亮相。



## 英军特种部队遭指控 涉嫌在阿富汗杀良冒功

一名阿富汗男子指控英国特种部队在2011年一次突袭行动中枪杀他的4位无辜家人。英国军方就此开展调查。

据英国《每日邮报》报道，这名男子回忆说，特种空降团士兵包围房子，“喝令我们走出房间，然后开始搜查我家”。“后来，我的眼睛被蒙住，在房间里坐了一夜。”男子说，“清晨，他们来到房间里，把蒙在我眼睛上的眼罩取下来，告诉我直到他们离开我才能走出家门。”特种空降团士兵乘直升机离开后，这名男子走出家门发现，自己的父亲、两个兄弟还有一个表兄已被特种空降团枪杀。

联合国报告显示，2009年至2012年，美、英等国特种部队在阿富汗的夜袭行动致死近300名平民。调查显示，驻阿特种空降团不仅涉嫌枪杀平民，还在报告中谎报实情，他们伪造现场，往被打死的平民手里塞武器，制造对方是非法武装人员的假象。

据新华社

# 美国传奇女飞行员死于日本？

## 最新猜测：可能在空难中生还，却被俘虏并囚禁至死

80多年来，美国传奇女飞行员阿梅莉亚·埃尔哈特的下落始终是航空史上一大谜案。外界对她失踪的原因有过许多猜测，最新的一个猜测让人震惊：埃尔哈特可能在1937年的空难中生还，却被日本军人俘虏并囚禁至死。

埃尔哈特是美国首位独自驾机穿越大西洋的女飞行员。她在1937年进行首次环球飞行时，驾驶着“伊莱克特拉”号双发动机单翼飞机在太平洋上空消失。美国政府耗资数百万美元搜寻未果，1939年正式宣布埃尔哈特遇难。“伊莱克特拉”号失踪成为不解之谜。

着，而疑似埃尔哈特的女子则在码头上坐着，向右转头露出侧脸。画面远处，一艘大船旁边还浮有疑似飞机的物体。

在美国全国广播公司7月5日播出的纪录片片段中，面部识别专家肯·吉布森认为，从男子的鼻子、牙齿和发线来看，此人的面部特征与努南符合；而从女子的面部特征及短发发线来看，此人很可能就是埃尔哈特。

纪录片认为，这张照片证明了坊间流传已久的一种猜测：埃尔哈特和努南并未在空难中死去，而是被日本军队俘虏，最终死在日本的监狱中。马绍尔群岛位于太平洋中部，第二次世界大战期间一度遭日本占领。

然而，这一结论遭到不少人质疑，这张有些模糊不清的照片也显得疑点重重。

“寻找历史飞机国际团体”董事会成

员理查德·吉莱斯皮告诉美国有线电视新闻网记者，自己很多年前就看过这张所谓的新照片，但“我并不相信它的合理性”。

他认为，照片中坐着的那名女子头发比埃尔哈特多，而站着男子发线与努南并不一致。“寻找历史飞机国际团体”认为，埃尔哈特和努南驾驶飞机在太平洋中西部的加德纳岛进行硬着陆时遇难，“所有证据都指向这一结论”。

美国史密森学会全国航空航天博物馆专家多萝西·科克伦也说，自己并未被这部纪录片“说服”。她认为新照片“很有趣”，但并不是“决定性”证据。她认为埃尔哈特的飞机在耗光燃料后坠毁于太平洋某处。

“我并不打算责备那些探究到底发生了什么的人，因为这是20世纪最大的谜团之一，她（埃尔哈特）又是那么有名。”

据新华社

## 法国反恐“黑名单” 竟有百人合法持枪

反恐神经紧绷的法国政府发现，极端和恐怖嫌疑人“黑名单”中，竟然有大约100人可以合法持枪。法国国务部长兼内政部长科隆5日在参议院有关反恐法案的听证会上说，“我们发现，尽管上了极端主义观察名单，约有100人像扎济里一样是注册登记过的枪支所有者”。上月19日，扎济里在巴黎香榭丽舍大街驾车冲撞宪兵车辆，当场身亡。事后发现扎济里的车内不仅有枪支弹药，还有煤气罐。扎济里两年前就被贴上潜在宗教极端人员的标签，他如何合法持枪成为一大谜团。科隆要求地方警察确认观察名单上的个体，以便“采取行动，解决这些问题”。

据新华社